

沈晓明在崖州湾科技城调研时强调 加快集聚各方力量资源 推动“陆海空”未来产业发展

本报三亚2月7日电（记者况昌勋 特约记者王江顺）2月7日，省委书记沈晓明到崖州湾科技城调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，依托独具特色的资源禀赋，加快集聚各方力量资源，推动“陆海空”未来产业发展。

等情况。

沈晓明要求，三亚要担负起建设崖州湾科技城的主体责任，实行月调度制度，坚持产学研深度融合，完善城市功能配套，推动企业、高校和科研机构等联动发展，实现互利共赢。要加快全球动植物种质资源引进中转基地建设，坚持政府主导

和市场运作相结合，用好境内关外政策，明确功能区划，积极创新商业模式，引进相关机构和企业，推动检验检测服务业、种业贸易和旅游等产业发展。要探索建设知识产权特区，建立与国际通行规则相衔接的知识产权制度体系，促进南繁育种等领域国际合作。要实行“揭榜挂

帅”制度，坚持“谁能干就让谁干”，聚焦国家战略、科技前沿、地方急需，列出重点科技攻关项目清单，着力攻克槟榔黄化病等影响产业发展、群众收入的难题，服务地方经济社会发展。

省领导孙大海、周红波参加调研。

水稻超高产栽培技术项目在我省6地试验示范 双季亩产3000斤，项目由袁隆平任首席科学家



稻双季亩产3000斤项目启动会在三亚召开。袁隆平院士提出，要在海南实施“杂交水稻双季亩产3000斤超高产攻关”重点项目。

省农科院粮食作物研究所研究

员王效宁介绍，示范项目设计早造亩产量1800斤，品种为“超优千号”，预计今年4月至6月收割；晚造亩产量1200斤，品种为“叁优一号”，预计今年10月至11月收割。目前，6个试

验示范点位中，除临高县临城镇外，其余5个点位均已完成早造插秧工作。“我省双季稻目前平均亩产约为1500斤。双季稻周年亩产3000斤示范项目成功后，将刷新我省水稻亩

产量最高纪录。”王效宁说。袁隆平院士团队专家表示，双季稻周年亩产稻谷突破3000斤“一箭双雕”，不仅让水稻单位面积单产提高，还可推动双季稻面积的扩大，这是增加水稻播种面积的有效举措。杂交水稻双季亩产突破1500公斤大关，不仅是水稻育种上的重大突破，也标志着我国杂交水稻育种技术继续领跑国际，充分彰显了国家科技创新成就。

2020年我省聚焦5G新基建，加快提升全省信息化水平。全省5G物理基站累计超过7000个，逻辑基站超过1万个，总体实现5G应用场景覆盖，全省5G套餐用户数超130万；并开展第二轮光网建设三年专项行动，推动光网建设投资36.9亿元，圆满完成骨干网扩容、千兆城市建设等29项重点任务。

据悉，在培育“禁塑”新产业方面，目前全省已有7家“禁塑”替代制品生产企业投产、引进项目7个，形成膜袋产能约3.68万吨/年、餐饮具产品能约8500吨/年。

我省工业投资去年增长25% 增幅全国排名第三



本报海口2月7日讯（记者邵长春 通讯员吴兰枝）海南日报记者2月7日从省工信厅获悉，2020年全省工业投资增长25%，增幅全国排名第三，拉高全省固投增长率2.8个百分点，贡献率达34.7%。

2020年省工信厅加快区块链先导性项目建设，出台区块链产业发展若干政策措施，推动区块链产业集聚，生态软件园和海口复兴城两个重点园区入驻企业超140家。

去年我省互联网产业营收提前实现千亿元目标，全年预计完成1219亿元，同比增长48%；油气产业链全年预计实现1055亿元，医药产业出口同比增长110%，装备制造业也在加快智能化改造。

省工信厅还紧密结合自贸港政策开展产业招商，去年全省工信产业全年签约项目120个，占全省签约项目数的38.2%，其中世界500强企业16家，央企和大国企14家，外资企业16家。

我省还推动中小企业高质量发展，培育专精特新企业247家，5家入选2020年国家专精特新“小巨人”企业库，全省高新技术企业中工信领域及设计企业占比达80%。

2020年我省聚焦5G新基建，加快提升全省信息化水平。全省5G物理基站累计超过7000个，逻辑基站超过1万个，总体实现5G应用场景覆盖，全省5G套餐用户数超130万；并开展第二轮光网建设三年专项行动，推动光网建设投资36.9亿元，圆满完成骨干网扩容、千兆城市建设等29项重点任务。

据悉，在培育“禁塑”新产业方面，目前全省已有7家“禁塑”替代制品生产企业投产、引进项目7个，形成膜袋产能约3.68万吨/年、餐饮具产品能约8500吨/年。

李军在巡查热带雨林国家公园时强调 压紧压实管护责任 坚决做到守林有责守林尽责

本报牙叉2月7日电（记者金昌波）2月6日，省委副书记李军到白沙黎族自治县巡查热带雨林国家公园并代表省委省政府慰问一线管护人员。

白沙中部的南高岭处在海南热带雨林国家公园体制试点区内，不仅天然林资源丰富，还是该县境内三大水系之一的珠碧江发源地。设置在这里的公园管理局鹦哥岭分局南高岭管理站，负责片区22.56万亩的天然林管护工作。沿着崎岖的山路，李军和护林人员一起步行巡查，沿途查看林木生长、野生动植物保护、水源涵养现状。在南高岭管理站，李军听取了管护工作情况汇报，并为管护人员送上慰问品，询问了解管护体系、日常考核等情况。在南高岭木材检查站，李军认真检查GPS定位仪、出勤签到表，叮嘱管护人员加强工作责任心，强化日常巡查，坚决做到“岗在人在”。

在调研中，李军指出，保护得天独厚的生态环境是海南全省上下必须了然于胸的“国之大者”。省委省政府深入学习贯彻习近平生态文明思想，把海南热带雨林国家公园作为自贸港建设先导性项目和国家生态文明试验区三大标志性工程，就是为了通过更严格的保护体系、更严厉的保护举措，呵护好海南的青山绿水，为子孙后代留下充盈的绿色遗产。省林业部门和国家公园管理系统要严格管理，压紧压实各级管护人员责任，健全完善监督考核机制，确保守林有责、守林负责、守林尽责。要建立高效协调机制，主动与地方政府紧密沟通，密切合作、共建共管，形成保护工作合力。要加强宣传教育引导，增强村民生态环保和森林防火意识，严厉打击毁坏林木、盗伐滥猎等违法行为，切实维护林区安全稳定。

省有关部门和白沙黎族自治县主要负责同志参加巡查。

中国国际消费品博览会
expo
HAINAN
2021年5月7日-10日

开幕 倒计时 88 天

海南自贸港第十一批8项制度创新案例公布

涉及审批缴税出口等

本报海口2月7日讯（记者梁振君）财政预算全省一体化管理，工程建设项目审批全省统一化、标准化、信息化，十六个税（费）种“一次填表、一次申报、一次缴款”……2月7日上午，中国海南自由贸易港第十一批制度创新案例新闻发布会将在海口举行，向社会发布8项制度创新案例。

除却上述3项制度创新案例，其余5项创新案例包括：国际运输船舶出口退税税库联动先退后审，出口成品油“即检即放”检验监管，涉海旅游“一船一码”互动式、参与式、体验式治

理新模式，政府投资项目评估审批“三统一、三同步”，融合式、嵌入式、穿透式经济责任审计新模式。

此次发布的8项制度创新案例，均按照“首创性、已实施、效果好”原则，经过严格规范的报送及筛选程序，经第三方机构评估和专家论证评选出来，多项为“率先”“首创”案例。其中，海南是率先实现财政预算全省一体化管理的省份，纵向直达乡镇，横向互联互通财政和有关部门，实现财政数据大集中管理和融合，创新了预算管理模式，被财政部采纳并向全

国复制推广；在全国率先实现“集成申报表+综合申报表+两个所得税申报”极简申报体系，纳税只需2类申报表即可完成16个税（费）种的纳税申报，大幅降低了纳税次数和办税成本；在全国率先实现工程建设项目审批全省统一化、标准化、信息化，打通了省直各部门和各市县纵横向审批壁垒，形成全省统一的工程建设项目审批管理体系；首创政府投资重大项目评估审批“三统一、三同步”新模式，
下转 A02 版▶

（相关报道见 A08 版）

国能乐东发电公司投入6.6亿元
实施环保深度改造，成效显著
**绿水映蓝天
无处觅“白烟”**

■本报记者 程旺 邵长春

2月7日晚，乐东黎族自治县莺歌海镇，国家能源集团乐东发电有限公司厂区旁的海边灯光球场上，一群孩子正在光着脚踢足球。夕阳西下，椰风海韵，伴着孩子们的欢声笑语，汇聚成一幅热闹的美景。

国能乐东发电公司高耸的大烟囱，默默地伫立在一旁，“俯视”着脚下的这幅美景。尽管电厂的两台燃煤机组已开足马力生产，但烟囱上却一缕白烟也看不到，空气中也闻不到燃煤的气味。对此，踢球的孩子和莺歌海镇的居民早就习以为常。

作为我省缓解电源性缺电，保障民生发展的重大项目，国能乐东发电公司去年发电量达34.25亿千瓦时，占全省统调发电量的11%。而其在2015年投运之初就已实现超低排放，但该公司并不满足于此。近年来，在国家能源集团的支持下，国能乐东发电公司投入大量人力物力财力，以近乎“苛刻”的标准对电厂实施一系列环保深度改造，实现了燃煤机组超超低排放，以实际行动助力海南自贸港和国家生态文明试验区建设。

**深度调峰电量占60%
市场份额**

《海南自由贸易港建设总体方案》去年6月发布后，海南电力调峰辅助服务市场也于2020年7月启动结算。自试运行以来，国能乐东发电公司机组良好的调峰能力得以充分展示，其深度调峰电量已占到市场总调峰电量的60%。

南方电网海南电网公司电力调度控制中心发电调度科经理何勇琪告诉记者，国能乐东发电公司是海南电网性能最好的深度调峰电源，运行稳定，调节能力强、可靠性高，是海南能源供应系统中的中坚力量，远低于气电的上网电价更为海南电力用户带来实惠。

何勇琪说，国能乐东发电公司装机容量目前虽然仅占海南统调装机容量的8%，
下转 A09 版▶

我省加大平价网点平价菜投放力度，加强菜价监测和预警 稳住“菜篮子” 开心过大年

H 关注保供稳价

■本报记者 傅人意 李艳政
通讯员 王秀师

“一斤大白菜才1元，够我一个人吃一顿了。”2月7日上午，在海口市龙华区广电家园小区附近的“菜篮子”社区平价店，住在附近的王大爷在店里购买了3把金丝白大白菜。

春节是传统消费旺季，加之今

年就地过年群众较多，稳住“米袋子”“菜篮子”价格显得尤为重要。海南日报记者从省发改委获悉，为确保春节期间重要民生商品价格平稳，我省一方面加大平价菜投放（其中海口市近期增加224个末端平价网点平价菜投放力度，三亚市积极发挥82个平价网点作用增加平价蔬菜销售量），另一方面加强菜价监测和预警，做好市场调控。

土豆2.4元/斤、地瓜叶3.6元/斤、莴笋3元/斤、西红柿3.3元/斤……记者在上述平价店看到，

店里蔬菜品种齐全，尤其是还设置了“一元菜专区”，大白菜、黑叶白、金丝白，均为1元/斤，部分货架已经销售一空。

该社区平价店销售人员说：“一元菜专区每天都有新鲜的菜上架，菜品会不断更新，市民从早上5:30-11:30，下午16:30-19:00均可到店选购，春节期间我们也不打烊！”

在位于三亚市吉阳区福海苑安置区的三亚市政府保基本蔬菜品种平价专营店，记者看到，有生菜、西

红柿、胡萝卜、大葱等20余种蔬菜，也有肉类、米类、海鲜、水果等商品，前来购物的市民游客络绎不绝。

“目前，店内每天的订单成交量在7000单左右，销量比平常上涨了30%。”位于三亚市解放路上的一家扶贫农产品产销服务中心的负责人介绍，该店为三亚市政府保基本蔬菜品种价格调控点，店铺会从6:30营业到22:00，以满足市民游客各个时间段的买菜需求。

下转 A02 版▶
(相关报道见 A02 版)



“虽然今年不回老家过年，但能和家人一起，感到很温暖。”2月7日，在中建一局海口国际免税城项目生活区，王楠抱着自己的女儿开心地和同事们一起挂灯笼。春节将至，在中建一局海口国际免税城项目施工现场，仍有196名来自河南、重庆、吉林等省市的建设者坚守岗位。当天，施工单位负责人为留在工地过年的管理人员及农民工发放了“春节礼包”，送去新春祝福。

本报记者 袁琛 摄

**就地过大年
温情暖心间**